Отчёт о проведении единого дня профилактики безнадзорности 
и правонарушений несовершеннолетних в МБОУ Новогородокская ООШ № 16
В целях профилактики и предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних 14.02.2024 г. в МБОУ Новогородокская ООШ № 16 прошёл Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
Классные руководители, социальный педагог и педагог – психолог провели беседы с ребятами по следующим темам: «Что такое хорошо, а что такое плохо…?»; «Как справиться с плохим настроением»; «Твоя жизнь – твоя ответственность». Детям рассказали об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, правилах поведения на улице и в сети интернет, здоровом образе жизни, а также напомнили о соблюдении правил дорожного движения. Несовершеннолетним была разъяснена ответственность родителей (законных представителей) за недопустимые действия детей. С интересом ребята выполняли викторину «Права и обязанности ребёнка».
Для родителей обучающихся были подобраны такие темы, как «Преодоление детской и подростковой агрессии» и «Как строить отношения с современными детьми».
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